NARAVOSLOVJE, 2. poglavje

2. POGLAVIE: PoVvPRECNI DOSEZKI PO PODROCJIH
NARAVOSLOVJA

PODPOGLAVIA
2.1 Kaksne so razlike v dosezkih po posameznih naravoslovnih podrocjih?
2.2 Razlike med ucenci in u¢enkami v dosezkih po podrocjih naravoslovja

Oblikovanje preizkusa iz naravoslovja je potekalo v vec korakih in na podlagi
izsledkov predpilotne in pilotne Studije ter primerjave ucnih nacrtov. Rezultat
teh preizkusov je dal 5 podrocij naravoslovja, ki se poucujejo v vseh
sodelujocih drzavah:

Izrazeno v odstotkih:

- znanja o Zemlji, 16%
- biologija, 30%
- fizika, 30%
- kemija, 14%
- varstvo okolja. 10%

Pri¢akovanja v zvezi z doseZenimi znanji pa so zajemala sledece vidike:

- razumevanje enostavnih informacij, 40%
- razumevanje kompleksnih informacij, 29%
- poznavanje teorije, analiziranje in reSevanje problemov, 21%
- uporaba rutinskih postopkov in procesov, 6%
- znanstveno razmisljanje. 4%

23 primerov nalog, ki ilustrirajo razpon merjenih naravoslovnih znanj v TIMSS
preizkusu znanja je predstavljenih v nadaljevanju.
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2.1 Kaksne so razlike v dosezkih po posameznih
naravoslovnih podrocjih?

Razlike v povprecnih dosezkih med drZzavami nam ne povedo dovolj o notranji
strukturi dosezkov. Bolj natancne razlike so vidne iz analize dosezkov po
posameznih podrocjih. Dosezki v Tabelah 2.1 in 2.2 so prikazani kot odstotek
pravilnih odgovorov na naloge po posameznih podrocjih za osmosolce in
sedmosolce. Enako kot v predhodnem poglavju so drZzave razvrs¢ene po svojih
skupnih povprecnih dosezkih, prevedenih v odstotke.

Iz prikazov po podrocjih je razvidno, da so v posameznih drZavah nekatera
podrocja tezja od drugih. Razlike so lahko rezultat razlik v u¢nih nacrtih med
drzavami, v pristopih k poucevanju ali Sibkega predhodnega znanja.

Rezultati kaZejo, da so ucenci po svetu najbolje resevali naloge iz “biologije”,
nanje je v povpreéju znalo pravilno odgovoriti 59% osmoSolcev in 53%
sedmosolcev. Podrocja naravoslovja, kot kaZzejo rezultati, niso bila enako
tezka. Kemija se je izkazala kot mednarodno najteZje podrocje. Pri
sedmosolcih je mednarodno povprecje za kemijo 43%, pri osmoSolcih pa 51%.
Slovenski ucenci so na obeh razrednih stopnjah v vseh podrocjih naravoslovja
precej nad mednarodnim povprecjem.
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Naravoslovje - vi§ja stopnja (osmi razred*)
Odstotki pravilnih odgovorov po podro¢jih

VE CVELENLGIERD

Naravoslovje Znanjeo

> .. Biologija Fizika Kemija znanstveno
Drzava s'(uPno zeml]l razmiglianie
(135 nalog) (22 nalog) (40 nalog) (40 nalog) (19 nalog) (14 nalog)
Singapur 70 (1,0 65 (1,1) 72 (1,0) 69 (0,8) 69 (1,2 74 (1,1)
Koreja 66 (0,3) 63 (0,5) 70 (0,4) 65 (0,5) 63 (0,6) 64 (0,8)
Japonska 65 (0,3) 61 (0,4) 71 (0,4) 67 (0,3 61 (0,5 60 (0,7)
Cedka 64 (0,8) 63 (1,2) 69 (0,8) 64 (0,7) 60 (1,2 59 (1,1)
| Slovenija 62 (0,5) 64 (0,7) 65 (0,6) 61 (0,6) 56 (0,9) 59 (0,9)
T Anglija 61 (0,6) 59 (0,8) 64 (0,8) 62 (0,6) 55 (0,8) 65 (1,0)
Madzarska 61 (0,6) 60 (0,8) 65 (0,7) 60 (0,6) 60 (0,8 53 (0,8)
T Belgija (F)) 60 (1,1) 62 (1,2) 64 (1,1) 61 (1,1) 51 (1,3 58 (1,5)
Slovaska 59 (0,6) 60 (0,7) 60 (0,6) 61 (0,6) 57 (0.8 53 (0,9)
Svedska 59 (0,6) 62 (0,7) 63 (0,7) 57 (0,5) 56 (0,7) 52 (0,8)
Kanada 59 (0,5) 58 (0,6) 62 (0,6) 59 (0.,4) 52 (0,7) 61 (0,7)
Irska 58 (0,9) 61 (1,0) 60 (1,1) 56 (0,8) 54 (1,0 60 (1,1)
T ZDA 58 (1,0) 58 (1,0) 63 (1,1) 56 (0,8) 53 (1,2 61 (1,0)
Rusija 58 (0,8) 58 (0,8) 62 (0,7) 57 (0,9 57 (1,3 50 (0,8)
B Nem¢ija 58 (1,0) 57 (1,0) 63 (1,1) 57 (1,0) 54 (1,3 51 (1,3)
Nova Zelandija 58 (0,8) 56 (0,9) 60 (1,0) 58 (0,7) 53 (1,1) 59 (1,2)
Norveska 58 (0.,4) 61 (0,6) 61 (0,5 57 (0,4) 49 (0,6) 55 (0,8)
Hong Kong 58 (1,0) 54 (1,0 61 (1,0 58 (0,9) 55 (1,0 55 (1,3)
' Svica 56 (0,5) 58 (0,6) 59 (0,6) 58 (0,5) 50 (0,7) 51 (0,8)
Spanija 56 (0,4 57 (0,5) 58 (0,5) 55 (0,4 51 (0,7 53 (0,6)
Francija 54 (0,6) 55 (0,8) 56 (0,8) 54 (0,5 47 (0.9) 53 (0,9)
Islandija 52 (0,9 50 (1,2) 58 (1,0) 53 (0,9 42 (0,8) 49 (1,0)
! Latvija (LSS) 0 (0,6) 48 (0,8) 53 (0,7) 1(0,7) 8 (0,8) 47 (1,0)
Portugalska 50 (0,6) 50 (0,7) 53 (0,6) 48 (0,5) 50 0,9 45 (0,8)
Romunia 50 (0,8) 49 (1,0 55 (1,0) 49 (0,8 46 (1,0) 42 (1,0)
' Litva 49 (0,7) 46 (0,9) 52 (0,9) 51(0,7) 48 (0,9) 40 (1,0)
Iran 47 (0,6) 45 (0,6) 49 (0,6) 48 (0,7) 52 (0,8 39 (1,1)
Ciper 47 (0,4) 46 (0,6) 49 (0,5) 46 (0,4 45 (0,6) 46 (0.8)
Kolumbija 39 (0,8 37 (0,8 44 (0,9 37 (0,8 32 (1,0 40 (1,1)
|Dr“mve, vkaterih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno stevilo Sol in ué¢ (za pojasnilo glej dodatek A)
Avstralija 60 (0,7) 57 (0,8) 63 (0,8) 60 (0,7) 54 (0,9 62 (1,0)
Avstrija 61(0,7) 62 (0,8) 65 (0,7) 62 (0,7) 58 (1,1) 55 (0,9)
Belgija (Fr) 50 (0,7) 50 (0,9) 55 (0,9) 51 (0,7) 41 (0,8) 46 (1,0)
Bolgarija 62 (1,0) 58 (1,2) 64 (1,0) 60 (1,0) 65 (1,7) 59 (1,5)
Danska 51 (0,6 49 (0,7) 56 (0,7) 53(0,7) 41 (0,8 47 (1,0)
Grcija 52 (0,5 49 (0,6) 54 (0,6) 53 (0,5) 51 (0,5 51 (1,0)
" Izrael 57 (1,1) 55 (1,1) 61 (1,1) 57 (1,1) 53 (1,5 52 (1,6)
Juznoafriska rep. 27 (1,3 26 (1,1) 27 (1,3) 27 (1,4) 26 (1,4 26 (1,3)
Kuvajt 43 (0,9 43 (1,0) 45 (1,1) 43(0,7) 40 (1,5) 39 (1,3)
Nizozemska 62 (1,0 61 (1,4 67 (1,4 63 (0,9 52 (0,9 65 (1,6)
Skotska 55 (1,0) 52 (1,0) 57 (1,1) 57 (0,8) 51 (1,3 57 (1,4)
Tajska 57 (0,9) 56 (1,0) 66 (0,9) 54 (0,7) 43 (1,2 62 (1,1)
Povp. odstotek
pravpilnih odgov. 56 (0,1) 55 (0,1) 59 (0,1) 55 (0,1) 51 (0,2 53 (0,2)

*Osmi razred v vecini drzav; podrobrejsi podatki o vkljuéenihrazrednih stopnjah v posameznih drzavah sov tabeli 2.

TUstrezna odzivnost vzorca je bila dosezena z vKijugitvijo radomestnih $ol (za pojasnilo glej dodatek A).

‘Vzorec je bil izbran iz specificnega dela nacionalne populacije (za podrobnejse podatke glejtabelo A.2). Latvijaje oznadena z LSS zaradi
man kot 65% pokritosti populacije (vkiju¢ene sobile samo $de z latvijskimuénim jezikom).

“/zorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj kot 90 odstotkov vseh v $olo vklju¢enih otrok ustrezne starosti.

() Standardhe napake so navedenev oklepajih. Odstatki so zaokrazenina celo Stevilo.
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Naravoslovije - nizja stopnja (sedmi razred*)
Odstotki pravilnih odgovorov po podrocjih

Varovanje okolja in
ot Biologija Fizika Kemija znanstveno
skupno Zemlji e e
(135 nalog) (22 nalog) (40 nalog) (CLGELT)] (19 nalog) (14 nalog)

Naravoslovje Znanje o

Singapur 61 (1.2) 60 (1.2) 62 (1.4) 63 (1.0) 57 (1.3) 62 (1.4)
Koreja 61 (0.4) 59 (0.6) 65 (0.5) 63 (0.5) 54 (0.6) 61 (0.7)
Japonska 59 (0.3) 56 (0.5) 64 (0.4) 63 (0.4) 49 (0.5) 53 (0.6)
Ceska 58 (0.8) 57 (0.9) 63 (0.7) 58 (0.7) 54 (1.1) 54 (1.1)
| Slovenija 57 (0.5) 59 (0.6) 60 (0.6) 55 (0.6) 55 (0.9) 55 (0.7)
t Belgija (Fl) 57 (0.5) 60 (0.7) 61 (0.7) 58 (0.6) 46 (0.7) 54 (0.9)
2 Anglija 56 (0.6) 56 (0.8) 57 (0.7) 58 (0.7) 48 (1.0) 56 (0.9)
Madzarska 56 (0.6) 54 (0.7) 61 (0.7) 54 (0.6) 54 (0.8) 48 (1.0)
Slovaska 54 (0.6) 55 (0.8) 56 (0.7) 55 (0.6) 50 (0.8) 50 (0.8)
t ZDA 54 (1.1) 54 (1.1) 59 (1.1) 51 (1.0) 48 (1.1) 56 (1.5)
Kanada 54 (0.5) 53 (0.7) 57 (0.6) 54 (0.5) 46 (0.7) 56 (0.7)
Hong Kong 53 (1.2) 49 (1.1) 56 (1.2) 55 (1.1) 49 (1.3) 51 (1.6)
™ Neméija 53 (0.8) 52 (0.9) 58 (0.9) 53 (0.8) 47 (1.0) 46 (1.2)
Irska 52 (0.7) 56 (0.8) 52 (0.8) 51 (0.7) 47 (0.9) 54 (0.9)
Svedska 51 (0.5) 53 (0.6) 56 (0.7) 51 (0.6) 45 (0.7) 46 (0.8)
Nova Zelandija 50 (0.7) 49 (0.7) 53 (0.8) 51 (0.7) 42 (0.8) 53 (1.1)
Norveska 50 (0.6) 52 (0.8) 55 (0.7) 51 (0.7) 40 (0.8) 48 (0.9)
' Svica 50 (0.4) 52 (0.6) 53 (0.5) 52 (0.5) 41 (0.5) 46 (0.7)
Rusija 50 (0.8) 54 (0.7) 54 (1.0) 50 (0.9) 42 (0.9) 43 (0.8)
épanija 49 (0.4) 52 (0.6) 53 (0.5) 48 (0.5) 43 (0.7) 47 (0.7)
T Skotska 48 (0.8) 46 (0.7) 49 (0.9) 51 (0.7) 41 (1.1) 50 (1.1)
Islandija 46 (0.6) 45 (0.7) 51 (0.6) 49 (0.8) 36 (1.0) 42 (1.1)
Francija 46 (0.6) 45 (0.7) 50 (0.7) 48 (0.6) 38 (0.7) 44 (1.0)
t Belgija (Fr) 45 (0.7) 46 (0.9) 49 (0.8) 46 (0.8) 37 (0.7) 40 (0.9)
Romunija 45 (0.7) 44 (1.0) 51 (0.9) 44 (0.8) 41 (0.9) 37 (0.8)
Iran 42 (0.6) 41 (0.8) 45 (0.8) 41 (0.7) 46 (0.9) 33 (1.0)
! Latvija (LSS) 42 (0.5) 42 (0.7) 45 (0.6) 43 (0.6) 34 (0.8) 38 (0.9)
Portugalska 41 (0.5) 46 (0.7) 46 (0.6) 39 (0.5) 34 (0.6) 37 (0.7)
Ciper 40 (0.4) 39 (0.7) 42 (0.5) 39 (0.4) 38 (0.6) 40 (0.7)
! Litva 38 (0.7) 39 (0.9) 40 (0.8) 40 (0.7) 28 (0.9) 32 (0.9)
Kolumbija 35 (0.7) 33 (0.8) 39 (0.8) 34 (0.8) 29 (0.7) 36 (0.8)
|Drzave, v katerih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno Stevilo Sol in ué (za poj ilo glej dodatek A)
Avstralija 54 (0.7) 52 (0.7) 56 (0.7) 55 (0.7) 46 (0.7) 56 (0.9)
Avstrija 55 (0.6) 55 (0.8) 60 (0.8) 55 (0.7) 51 (0.7) 49 (1.0)
Bolgarija 56 (1.0) 53 (1.0) 60 (1.1) 57 (1.2) 56 (1.3) 49 (1.3)
Danska 44 (0.4) 42 (0.7) 49 (0.6) 47 (0.6) 34 (0.6) 39 (0.9)
Gréija 45 (0.5) 43 (0.6) 48 (0.7) 44 (0.5) 41 (0.7) 43 (0.8)
T Juznoafriska rep. 26 (1.0) 26 (1.0) 26 (1.1) 26 (1.0) 23 (0.9) 25 (1.1)
Nizozemska 56 (0.7) 56 (0.9) 61 (0.8) 55 (0.8) 44 (0.8) 58 (1.3)
Tajska 53 (0.8) 50 (0.8) 62 (0.9) 50 (0.7) 38 (0.8) 57 (1.1)
Povp. odstotek
pravilnih odgov. 50 (0.1) 50 (0.1) 53 (0.1) 50 (0.1) 43 (0.1) 47 (0.1)
*Sedmi razred v vecini drzav; podrobnejsi podatki o vkljuéenih razrednih stopnjah v posameznih drzavah so v tabeli 2.

TUstrezna odzivnost vzorca je bila dosezena z vkljugitvijo nadomestnih $ol (za pojasnilo glej dodatek A).

"Vzorec je bil izbran iz specifitnega dela nacionalne populacije (za podrobnej$e podatke glej tabelo A.2). Latvija je oznadena z LSS zaradi
manj kot 65% pokritosti populacije (vklju¢ene so bile samo $ole z latvijskim uénim jezikom).

“Vzorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj kot 90 odstotkov vseh v $olo vkljugenih otrok ustrezne starosti.

() Standardne napake so navedene v oklepajih. Odstotki so zaokroZeni na celo $tevilo.

OSNOVNA VERZIJA: Science Achievement in the Middle School Years, (Uredili: A.E. Beaton et al.), Boston College, USA, 1996
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Za lazje razumevanje primerjav med drzavami po podrocjih smo v TIMSS-u
pripravili tabelo (Tabela 2.3), ki strnjeno prikazuje razlike v relativnih dosezkih
po podrocjih za vsako drZavo posebej ter za obe razredni stopnji. Relativha
razlika za vsako driavo je prikazana kot odstopanje od svojega povpredja.
Glede na uravnotezeno teZavnost po podrocjih je primerjava med podrodji
upravicena.

Slovenski sedmosolci so slabSe od svojega skupnega povprecja resevali naloge
iz fizike (puscica navzdol), bolje od svojega skupnega povprecja pa naloge iz
kemije (puscica navzgor). OsmoSolci pa so bolje od svojega skupnega
povprecja resevali naloge iz biologije pri ostalih podrocjih pa ni odklona od
lastnega povpredja.l

Kot je razvidno iz Tabele 2.3 se vzorca nacina reSevanja iz sedmega in osmega
razreda prekrivata v vrsti drzav, na Cipru, Ceskem, Madzarskem, v Kanadi, ZDA
in na Danskem. Najvecji porast iz sedmega v osmi razred beleZzimo pri kemiji v
mnogih drZzavah, Se posej pa je ta razlika velika v Litvi, na Portugalskem, Latviji
in Rusiji, kjer je razpon razlik od 14% do 20%.

1 Zaradi razliéne tezavnosti nalog po naravoslovnih podrocjih so bili odstotki prirejeni tako, da so vsa
podrocja enako tezka. Ti odstotki so odsteti od povpre¢nega odstotka ¢ez vseh pet podrocij. Razlika ni¢ za
posamezno podro¢je pomeni, da so ucenci to podrocje reSevali na ravni svojega povprecja. Izratun
standardnih napak pove ali so razlike statisti¢cno pomembne ali ne. Pomembnost je prirejena po
Bonferonijevi metodi, ki uposteva 5 krat 41 (podrocja krat drZzave) primerjav za osmosSolce in 5 krat 39
primerjav za sedmosolce.
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 Tabela 2.3

Naravoslovje - nizja in viSja stopnja (sedmi in osmi razred*)

Relativni dosezki glede na posamezna podro¢ja - prikazana je statisti¢na
pomembnost odstopanja od skupnega odstotka pravilnih odgovorov

Sz $zo
HEREEEREL el & | = | = |55k
N &2 N &2
Singapur v v ° ° A Singapur v v v A A
Koreja v ° A ° A Koreja v ° ° A °
Japonska v A A v v Japonska v A A ° v
Ceska ° A ° A v Ceska ° ° ° ° v
Slovenija ° ° v A ° Slovenija A [ [ ° [
T Belgija (Fl) N ° ° v o |™ Anglija ° ° ° v N
™ Anglija . v . . A Madzarska ° A ° A v
Madzarska ° A v A v || T Belgija (FI) A ° ° v °
Slovaska ° v ° A v Slovaska ° v A A v
T ZDA ° ° v ° A Svedska A ° v ° v
Kanada . . . v A Kanada . ° ° v A
Hong Kong v ° A A ° Irska A v v ° A
™ Neméija . A ° ° v || T zDA ° ° v v A
Irska A v v ° A Rusija ° ° ° A v
Svedska N ° ° ° v ||”" Nemgija ° N ° ° v
Nova Zelandija ° v ° v A Nova Zelandija v ° ° ° A
Norveska A . . v . Norveska A ° ° v °
' Svica A ° A v ° Hong Kong v ° ° A °
Rusija A ° ° ° v || ' Svica A ° A v v
Spanija A ° v ° ° Spanija A ° ° ° °
T Skotska v v N ° N Francija N v ° v °
Islandija ° A A v ° Islandija ° A A v °
Francija ° ° A ° e | ' Latvija (LSS) ° ° ° ° °
" Belgija (Fr) ° ° ° ° ° Portugalska ° ° v A v
Romunija [ A [ A v Romunija [ A ° ° v
Iran ° ° ° A v | T Litva ° ° A A v
! Latvija (LSS) ° ° A ° ° Iran v v ° A v
Portugalska A ° v ° v Ciper ° v v A °
Ciper ° v v A ° Kolumbija ° A v v A
! Litva N ° N v v
Kolumbija v ° ° ° A
Drzave, v katerih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno Stevilo sol in uéencev (za pojasnilo glej dodatek A)
Avstralija v v ° v A Avstralija v ° ° v A
Avstrija ° ° ° A v Avstrija ° ° ° ° v
Bolgarija v ° ° A v Belgija (Fr) ° A A v °
Danska ° A A v ° Bolgarija v ° v A °
Gréija v ° v A ° Danska ° A A v °
T Juznoafrigka rep. ° v ° A ° Gréija v v ° A °
Nizozemska . A . v A ! zrael . . . . °
Tajska v A v v A Juznoafriska rep. ° v ° A °
Kuvajt ° ° ° ° °
Nizozemska ° ° ° v A
Skotska v v ° ° N
Tajska ° A v v A

A = statisticno pomembno nizje od

skupnega povpreéja

*Sedmi in osmi razred v vecini drzav; podrobnej$i podatki o vklju€enih razrednih stopnjah v posameznih drzavah so v tabeli 2.

@ = ni statisticno pomembne razlike od

skupnega povprecja

v = statisticno pomembno nizje od

skupnega povprecja

TUstrezna odzivnost vzorca je bila dosezena z vkljugitvijo nadomestnih ol (za pojasnilo glej dodatek A).
"Vzorec je bil izbran iz specifitnega dela nacionalne populacije (za podrobnejse podatke glej tabelo A.2). Latvija je oznatena z LSS zaradi
manj kot 65% pokritosti populacije (vklju¢ene so bile samo $ole z latvijskim u¢nim jezikom).
2Vzorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj kot 90 odstotkov vseh v $olo vkljuéenih otrok ustrezne starosti.

OSNOVNA VERZIJA: Science Achievement in the Middle School Years, (Uredili: A.E. Beaton et al.), Boston College, USA, 1996
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2.2 Razlike med ucenci in u¢enkami v dosezkih po podrocjih
naravoslovja

TIMSS potrjuje dosedanje empiricne ugotovitve o razlikah med spoloma v
dosezkih na preizkusih znanja iz naravoslovja. Na obeh razrednih stopnjah so
decki boljsi od deklic v znanjih o Zemlji, v fiziki in kemiji. Pri znanjih o Zemlji so
osmosolci boljsi od osmosolk v 18 drzavah, v 19 drZavah pa sedmosolci boljsi
od sedmosolk. To velja tudi za Slovenijo na obeh razrednih stopnjah. Pri fiziki
je razlika statisticno pomembna v korist de¢kov v 25 drzavah na ravni osmega
razreda in v 23 drZavah na ravni sedmega razreda, v kemiji pa v 16 drZavah v
osmem in 20 drZzavah v sedmem razredu. V Sloveniji so deklice v sedmem
razredu bolje resSevale le naloge, ki zadevajo varovanje okolja, enako dobro
kot decki pa naloge iz biologije. V osmem razredu pa so v vseh podrocjih decki
boljsi od deklic.
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Naravoslovije - vi§ja stopnja (osmi razred*)
Odstotki pravilnih odgovorov za decke in deklice po podrogjih

decki deklice decki deklice decki deklice
T Anglija 63 (1.0) 60 (0.7) 61 (1.2) 58 (0.9) 65 (1.2) 63 (1.1)
f Belgija (Fl) 62 (1.7) 59 (1.5) 64 (2.0) 60 (1.5) 64 (1.7) 64 (1.5)
Bolgarija 61 (1.1) 62 (1.1) 57 (1.3) 59 (1.3) 64 (1.2) 65 (1.2)
Ciper 46 (0.4) 47 (0.6) 47 (0.7) 46 (0.9) 47 (0.6) 51 (0.7)
Ceska 67 (0.8) 61 (1.1) 66 (1.1) 60 (1.6) 70 (0.9) 67 (1.2)
Francija 55 (0.7) 52 (0.7) 57 (0.9) 53 (1.0) 57 (0.8) 55 (0.9)
Hong Kong 60 (1.1) 55 (1.1) 57 (1.2) 51 (1.1) 63 (1.2) 59 (1.2)
Iran 49 (0.8) 45 (0.8) 47 (0.8) 42 (0.9) 50 (0.9) 47 (0.9)
Irska 60 (1.3) 57 (1.0) 64 (1.4) 59 (1.2) 60 (1.4) 60 (1.3)
Islandija 53 (1.2) 51 (0.9) 52 (1.5) 48 (1.3) 58 (1.2) 58 (1.2)
Japonska 67 (0.5) 64 (0.4) 64 (0.5) 58 (0.6) 71 (0.5) 70 (0.5)
Kanada 60 (0.6) 58 (0.6) 59 (0.8) 56 (0.8) 62 (0.8) 63 (0.8)
Kolumbija 40 (1.4) 37 (0.8) 39 (1.4) 35 (1.1) 45 (1.6) 42 (1.0)
Koreja 67 (0.5) 64 (0.5) 65 (0.7) 60 (0.7) 71 (0.7) 69 (0.7)
Kuvajt 39 (1.1) 47 (0.7) 40 (1.1) 47 (1.1) 40 (1.5) 49 (1.0)
! Latvija (LSS) 52 (0.8) 48 (0.6) 51 (1.1) 45 (1.0) 54 (0.9) 52 (0.8)
" Litva 51 (0.8) 47 (0.8) 49 (1.1) 44 (1.1) 52 (1.0) 52 (1.0)
Madzarska 63 (0.7) 59 (0.7) 62 (1.0) 57 (0.9) 66 (0.8) 65 (0.8)
™ Neméija 59 (1.2) 57 (1.0) 58 (1.1) 56 (1.3) 63 (1.3) 63 (1.1)
Norveska 59 (0.6) 56 (0.4) 64 (0.8) 59 (0.7) 60 (0.8) 62 (0.6)
Nova Zelandija 60 (1.0) 56 (1.0) 59 (1.1) 52 (1.1) 61 (1.2) 60 (1.1)
Portugalska 52 (0.7) 48 (0.6) 53 (1.0) 47 (0.8) 55 (0.8) 52 (0.8)
Romunija 51 (0.9) 49 (0.9) 50 (1.1) 48 (1.1) 55 (1.1) 55 (1.1)
Rusija 60 (0.9) 57 (0.7) 61 (0.9) 57 (0.9) 62 (0.9) 63 (0.7)
Singapur 71 (1.2) 69 (1.1) 66 (1.4) 63 (1.3) 72 (1.2) 71 (1.2)
Slovaska 62 (0.6) 57 (0.7) 62 (0.9) 58 (0.9) 61 (0.7) 59 (0.8)
Slovenija 64 (0.6) 59 (0.7) 67 (0.8) 62 (0.9) 66 (0.7) 63 (0.8)
Spanija 58 (0.5) 54 (0.5) 59 (0.7) 54 (0.7) 60 (0.7) 57 (0.6)
Svedska 60 (0.6) 57 (0.6) 63 (0.8) 60 (0.8) 63 (0.7) 63 (0.8)
" Svica 58 (0.6) 54 (0.5) 60 (0.9) 56 (0.7) 59 (0.8) 59 (0.7)
T ZDA 59 (1.0) 57 (1.0) 60 (1.0) 56 (1.1) 63 (1.2) 63 (1.1)
|Dr2ave, v katerih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno Stevilo Sol in uc¢ (za poj lo glej dodatek A)
Avstralija 61 (1.0) 59 (0.8) 59 (1.0) 55 (0.9) 62 (1.0) 64 (0.8)
Avstrija 63 (0.8) 60 (0.8) 65 (0.9) 59 (1.0) 65 (0.8) 64 (0.9)
Belgija (Fr) 52 (1.0) 49 (0.7) 52 (1.3) 48 (0.9) 55 (1.1) 55 (1.0)
Danska 54 (0.6) 48 (0.8) 53 (0.9) 44 (0.9) 57 (0.9) 55 (1.0)
Gréija 54 (0.6) 50 (0.6) 51 (0.8) 46 (0.7) 55 (0.7) 53 (0.7)
" zrael 61 (1.2) 54 (1.1) 59 (1.4) 52 (1.3) 63 (1.5) 59 (1.4)
Juznoafriska rep. 28 (1.8) 25 (1.2) 28 (1.6) 24 (1.0) 29 (1.9) 25 (1.3)
Nizozemska 64 (1.2) 60 (1.1) 64 (1.6) 58 (1.4) 67 (1.4) 66 (1.6)
Skotska 57 (1.2) 53 (0.9) 56 (1.2) 48 (1.0) 58 (1.3) 55 (1.1)
Tajska 57 (0.9) 58 (1.0) 56 (1.2) 56 (1.1) 65 (1.0) 67 (1.1)
A = razlika med spoloma je statisticno pomembna na ravni .05.

*Osmi razred v vecini drzav; podrobnej$i podatki o vkljuenih razrednih stopnjah v posameznih drzavah so v tabeli 2.

TUstrezna odzivnost vzorca je bila dosezena z vkljugitvijo nadomestnih $ol (za pojasnilo glej dodatek A).

"Vzorec je bil izbran iz specifiénega dela nacionalne populacije (za podrobnej$e podatke glej tabelo A.2). Latvija je oznadena z LSS zaradi
manj kot 65% pokritosti populacije (vklju¢ene so bile samo $ole z latvijskim u¢nim jezikom).

2Vzorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj kot 90 odstotkov vseh v olo vkljugenih otrok ustrezne starosti.

() Standardne napake so navedene v oklepajih. Odstotki so zaokrozeni na celo Stevilo.

OSNOVNA VERZIJA: Science Achievement in the Middle School Years, (Uredili: A.E. Beaton et al.), Boston College, USA, 1996



NARAVOSLOVJE, 2. poglavje

11021 2 (nadaljevanje)

Naravoslovje - viSja stopnja (osmi razred*)
Odstotki pravilnih odgovorov za decke in deklice po podrocjih

» 0
decki deklice decki deklice decki deklice
2 Anglija 63 (1.0) 60 (0.8) 7 (1.2) 53 (1.4) 65 (1.6) 64 (1.2)
T Belgija (Fl) 63 (1.7) 58 (1.4) 3 (1.6) 50 (1.8) 59 (1.6) 57 (2.3)
Bolgarija 60 (1.2) 60 (1.1) 3 (1.9) 67 (1.9) 60 (2.1) 59 (2.0)
Ciper 47 (0.6) 45 (0.7) 5 (0.9) 44 (0.8) 45 (1.0) 47 (0.9)
Ceska 67 (0.8) 60 (0.9) 4 (1.2) 56 (1.7) 64 (1.2) 55 (1.6)
Francija 57 (0.7) 52 (0.7) 9 (1.2) 45 (1.2) 54 (1.3) 53 (1.1)
Hong Kong 62 (0.9) 54 (1.1) 7 (1.3) 52 (1.2) 57 (1.6) 53 (1.5)
Iran 51 (1.0) 44 (0.8) 3 (1.0) 51 (1.1) 40 (1.4) 37 (1.5)
Irska 59 (1.3) 54 (1.0) 6 (1.5) 52 (1.2) 60 (1.6) 60 (1.3)
Islandija 54 (1.6) 52 (0.9) 3 (1.1) 41 (1.4) 49 (1.8) 48 (1.2)
Japonska 68 (0.5) 65 (0.4) 2 (0.7) 59 (0.6) 61 (0.9) 58 (0.8)
Kanada 61 (0.6) 57 (0.5) 3 (0.9) 50 (0.9) 62 (0.8) 60 (1.0)
Kolumbija 39 (1.5) 35 (0.9) 4 (1.6) 30 (1.0) 41 (2.0) 40 (1.0)
Koreja 67 (0.7) 62 (0.6) 5 (0.8) 61 (0.9) 66 (1.0) 61 (1.1)
Kuvajt 40 (1.2) 46 (0.7) 6 (2.0) 44 (1.4) 34 (1.1) 45 (1.8)
' Latvija (LSS) 55 (1.0) 48 (0.7) 0 (1.2) 46 (1.1) 48 (1.3) 46 (1.2)
' Litva 56 (0.9) 48 (0.7) 0 (1.1) 45 (1.1) 41 (1.4) 38 (1.2)
Madzarska 63 (0.7) 56 (0.8) 2 (0.9) 58 (1.0) 55 (1.2) 52 (1.1)
™ Nemgija 60 (1.1) 55 (1.0) 7 (1.6) 52 (1.6) 50 (1.6) 52 (1.3)
Norveska 59 (0.6) 55 (0.5) 2 (0.9) 47 (0.8) 56 (1.0) 55 (1.1)
Nova Zelandija 60 (0.8) 55 (0.8) 6 (1.3) 50 (1.4) 60 (1.5) 58 (1.3)
Portugalska 52 (0.6) 45 (0.6) 4 (1.1) 46 (1.0) 45 (1.1) 45 (1.1)
Romunija 51 (0.9) 46 (1.0) 8 (1.2) 45 (1.1) 42 (1.2) 41 (1.3)
Rusija 60 (1.0) 55 (0.9) 0 (1.6) 55 (1.2) 49 (1.1) 50 (1.0)
Singapur 71 (1.0) 67 (1.0) 0 (1.6) 68 (1.5) 74 (1.3) 74 (1.4)
Slovaska 65 (0.7) 58 (0.8) 1(1.0) 54 (1.0) 55 (1.1) 52 (1.1)
Slovenija 64 (0.7) 58 (0.8) 9 (1.1) 54 (1.1) 60 (1.1) 57 (1.1)
Spanija 58 (0.5) 52 (0.6) 4 (0.9) 49 (0.8) 53 (0.8) 53 (1.0)
Svedska 60 (0.6) 54 (0.7) 9 (1.0) 52 (0.7) 53 (1.0) 51 (0.9)
' Svica 60 (0.7) 55 (0.6) 3 (0.9) 46 (0.9) 53 (1.0) 49 (1.0)
T ZDA 57 (0.9) 54 (0.9) 55 (1.3) 1(1.2) 59 (1.2) 62 (1.2)
|Drz'ave, v katerih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno stevilo $ol in uéencev (za pojasnilo glej dodatek A)
Avstralija 62 (0.9) 58 (0.8) 56 (1.2) 52 (1.0) 62 (1.3) 63 (1.1)
Avstrija 64 (0.8) 59 (0.9) 61 (1.3) 56 (1.5) 56 (1.1) 54 (1.3)
Belgija (Fr) 53 (1.1) 50 (0.6) 44 (1.1) 39 (1.1) 47 (1.6) 46 (1.1)
Danska 57 (0.7) 49 (0.9) 44 (1.1) 38 (1.1) 50 (1.4) 44 (1.3)
Gréija 55 (0.6) 50 (0.6) 54 (0.7) 49 (0.7) 51 (1.1) 51 (1.1)
" zrael 62 (1.1) 54 (1.1) 58 (1.7) 50 (1.6) 57 (2.1) 49 (1.9)
Juznoafriska rep. 29 (1.9) 25 (1.3) 28 (2.0) 25 (1.2) 27 (1.9) 24 (1.5)
Nizozemska 65 (1.2) 60 (1.0) 56 (1.0) 49 (1.1) 66 (2.1) 65 (1.9)
Skotska 59 (1.0) 55 (0.9) 55 (1.7) 47 (1.1) 58 (1.7) 56 (1.6)
Tajska 54 (0.8) 54 (0.9) 42 (1.2) 44 (1.5) 62 (1.2) 62 (1.3)

A = razlika med spoloma je statisticno pomembna na ravni .05.

*Osmi razred v vecini drzav; podrobnej$i podatki o vklju¢enih razrednih stopnjah v posameznih drzavah so v tabeli 2.

TUstrezna odzivnost vzorca je bila doseZena z vkljugitvijo nadomestnih $ol (za pojasnilo glej dodatek A).

"Vzorec je bil izbran iz specifitnega dela nacionalne populacije (za podrobnejse podatke glej tabelo A.2). Latvija je oznadena z LSS zaradi
manj kot 65% pokritosti populacije (vkljuéene so bile samo $ole z latvijskim u¢nim jezikom).

2Vzorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj kot 90 odstotkov vseh v $olo vkljugenih otrok ustrezne starosti.

() Standardne napake so navedene v oklepajih. Odstotki so zaokrozeni na celo Stevilo.

OSNOVNA VERZIJA: Science Achievement in the Middle School Years, (Uredili: A.E. Beaton et al.), Boston College, USA, 1996



NARAVOSLOV.JE, 2. poglavje

Naravoslovije - nizja stopnja (sedmi razred*)
Odstotki pravilnih odgovorov za decke in deklice po podrogjih

decki deklice decki deklice decki deklice
T Anglija 57 (1.0) 54 (0.9) 58 (1.3) 53 (1.1) 58 (1.1) 56 (1.2)
¥ Belgija (Fl) 59 (0.7) 55 (0.7) 63 (0.9) 58 (0.9) 62 (0.9) 59 (0.8)
i Belgija (Fr) 47 (0.8) 43 (0.7) 49 (1.2) 43 (1.1) 49 (1.0) 48 (0.9)
Bolgarija 56 (0.9) 57 (1.2) 53 (1.0) 54 (1.4) 59 (1.1) 61 (1.3)
Ciper 40 (0.6) 40 (0.5) 40 (1.0) 38 (0.7) 42 (0.8) 43 (0.7)
Ceska 60 (0.7) 56 (0.9) 60 (1.0) 55 (1.1) 64 (0.7) 62 (0.9)
Francija 48 (0.7) 44 (0.7) 48 (0.8) 42 (0.8) 51 (0.9) 49 (0.8)
Hong Kong 54 (1.5) 52 (1.2) 51 (1.4) 47 (1.2) 57 (1.5) 56 (1.3)
Iran 43 (0.7) 40 (0.9) 43 (1.0) 38 (0.9) 46 (1.0) 43 (1.1)
Irska 54 (1.0) 50 (0.8) 59 (1.2) 54 (0.9) 53 (1.1) 52 (1.1)
Islandija 47 (0.9) 45 (0.6) 47 (0.9) 43 (0.8) 51 (0.9) 51 (0.8)
Japonska 60 (0.4) 58 (0.3) 58 (0.7) 55 (0.5) 64 (0.6) 64 (0.4)
Kanada 55 (0.6) 53 (0.5) 55 (0.9) 52 (0.7) 57 (0.7) 58 (0.6)
Kolumbija 37 (0.9) 33 (0.8) 36 (1.0) 30 (1.0) 40 (1.0) 38 (0.9)
Koreja 63 (0.5) 59 (0.6) 61 (0.6) 55 (0.9) 67 (0.7) 62 (0.8)
! Latvija (LSS) 43 (0.7) 40 (0.6) 44 (1.0) 41 (0.8) 45 (0.8) 44 (0.8)
' Litva 38 (0.7) 37 (0.8) 40 (0.9) 38 (1.1) 39 (0.9) 42 (1.0)
Madzarska 57 (0.8) 54 (0.7) 56 (0.9) 52 (0.9) 61 (1.0) 61 (0.7)
' Neméija 55 (1.0) 51 (0.9) 53 (0.9) 50 (1.2) 58 (1.0) 58 (1.0)
Norveska 51 (0.7) 49 (0.8) 53 (1.0) 51 (1.0) 55 (0.9) 55 (0.8)
Nova Zelandija 51 (0.8) 49 (0.7) 52 (1.0) 47 (0.9) 53 (1.0) 53 (1.0)
Portugalska 43 (0.5) 39 (0.5) 47 (0.8) 44 (0.8) 47 (0.6) 44 (0.7)
Romunija 46 (0.8) 44 (0.8) 45 (1.0) 43 (1.1) 51 (1.0) 51 (0.9)
Rusija 52 (1.0) 48 (0.7) 56 (1.0) 52 (0.7) 54 (1.2) 53 (0.9)
Singapur 62 (1.4) 61 (1.5) 62 (1.4) 58 (1.6) 62 (1.7) 63 (1.7)
Slovaska 57 (0.8) 52 (0.6) 58 (0.9) 53 (0.9) 58 (0.9) 54 (0.7)
Slovenija 59 (0.6) 56 (0.6) 61 (0.7) 57 (0.8) 60 (0.8) 60 (0.7)
T Skotska 50 (0.9) 47 (0.8) 49 (1.0) 44 (0.9) 50 (1.0) 48 (1.0)
Spanija 51 (0.6) 47 (0.5) 54 (0.8) 49 (0.8) 54 (0.7) 51 (0.6)
Svedska 52 (0.6) 50 (0.7) 54 (0.8) 53 (0.9) 56 (0.8) 56 (0.8)
" Svica 52 (0.5) 48 (0.5) 55 (0.7) 50 (0.7) 53 (0.6) 53 (0.6)
T ZDA 55 (1.3) 53 (1.1 56 (1.3) 52 (1.3) 59 (1.2) 59 (1.2)
|Dr2ave, v katerih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno Stevilo Sol in uc¢ (za pojasnilo glej dodatek A)
Avstralija 54 (1.0) 54 (0.7) 54 (1.2) 51 (0.8) 55 (1.1) 57 (0.8)
Avstrija 56 (0.9) 55 (0.7) 57 (1.0) 54 (1.0) 59 (1.1) 61 (0.9)
Danska 46 (0.6) 42 (0.6) 44 (1.0) 39 (0.9) 50 (0.8) 49 (0.8)
Grcija 45 (0.7) 44 (0.5) 44 (0.8) 42 (0.6) 48 (0.8) 49 (0.7)
T Juznoafrigka rep. 27 (1.3) 25 (0.9) 27 (1.4) 26 (1.0) 27 (1.4) 26 (1.1)
Nizozemska 57 (0.9) 55 (0.8) 58 (1.1) 55 (1.1) 61 (1.1) 61 (0.9)
Tajska 53 (0.8) 52 (0.9) 51 (0.9) 49 (1.0) 61 (0.9) 62 (1.0)

A =razlika med spoloma je statisticno pomembna na ravni .05.

*Sedmi razred v vedini drzav; podrobnejsi podatki o vklju¢enih razrednih stopnjah v posameznih drzavah so v tabeli 2.

TUstrezna odzivnost vzorca je bila dosezena z vkljugitvijo nadomestnih $ol (za pojasnilo glej dodatek A).

"Vzorec je bil izbran iz specifiénega dela nacionalne populacije (za podrobnej$e podatke glej tabelo A.2). Latvija je oznadena z LSS zaradi
manj kot 65% pokritosti populacije (vklju¢ene so bile samo $ole z latvijskim u¢nim jezikom).

2Vzorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj kot 90 odstotkov vseh v olo vkljugenih otrok ustrezne starosti.

() Standardne napake so navedene v oklepajih. Odstotki so zaokrozeni na celo Stevilo.

OSNOVNA VERZIJA: Science Achievement in the Middle School Years, (Uredili: A.E. Beaton et al.), Boston College, USA, 1996



NARAVOSLOVJE, 5. poglavje

:l(nadaljevanje)

Naravoslovje - nizja stopnja (sedmi razred*)
Odstotki pravilnih odgovorov za decke in deklice po podrocjih

decki deklice decki deklice decki deklice
f Anglija 59 (1,0) 55 (1,0) 51 (1,4) 44 (1,5) 57 (1,3) 56 (1,7)
f Belgija (Fl) 60 (0,8) 56 (0,7) 49 (0,8) 43 (0,9) 54 (1,4) 54 (1,2)
f Belgija (Fr) 49 (0,9) 44 (0,9 41 (0,9) 34 (0,9 40 (1,2) 40 (1,1)
Bolgarija 57 (1,1) 57 (1,6) 55 (1,6) 57 (1,4) 47 (1,7) 51 (1,5)
Ciper 40 (0,6) 38 (0,6) 38 (0,8) 37 (0,8 38 (1,1) 41 (0,9
Ceska 60 (0,7) 56 (0,9 57 (1,1) 51 (1,4) 56 (1,2) 51 (1,3)
Francija 50 (0,8) 46 (0,7) 41 (1,0) 36 (0,9) 43 (1,4) 44 (1,1)
Hong Kong 57 (1,5) 53 (1,1) 50 (1,5) 47 (1,5) 51 (2,0) 50 (1,9)
Iran 43 (0,9) 38 (1,0 46 (1,0) 46 (1,3) 34 (1,2) 33 (1,4)
Irska 54 (1,0 48 (0,8 51 (1,1) 44 (1,1) 56 (1,3) 53 (1,1)
Islandija 51 (1,2) 47 (0,8 38 (1,5) 34 (1,0 42 (1,3) 42 (1,5)
Japonska 65 (0,4) 62 (0,5 51 (0,7) 48 (0,6) 55 (0,8) 52 (0,8)
Kanada 56 (0,7) 52 (0,6) 48 (1,0) 43 (0,7) 56 (1,0) 56 (1,0)
Kolumbija 37 (1,0) 32 (0,9 32 (1,0) 27 (0,8) 36 (1,1) 35 (1,0
Koreja 65 (0,6) 60 (0,7) 55 (0,6) 52 (0,8) 63 (1,0) 59 (0,9)
! Latvija (LSS) 46 (0,9) 41 (0,7 36 (0,9) 31 (1,0) 38 (1,4) 38 (1,1)
" Litva 43 (0,8) 38 (0,9 29 (1,0) 28 (1,1) 31 (1,2) 33 (1,1)
Madzarska 57 (0,7) 51 (0,7) 56 (1,0) 52 (0,9) 48 (1,4) 49 (1,2)
n Nemc¢ija 56 (1,0) 51 (0,9 51 (1,3) 43 (1,2) 47 (1,6) 45 (1,3)
Norvedka 53 (0,9 48 (1,0 40 (1,1) 39 (1,1) 48 (1,3) 49 (1,3
Nova Zelandija 52 (0,9 50 (0,7) 44 (0,9) 40 (1,1) 54 (1,2) 53 (1,2)
Portugalska 43 (0,6) 37 (0,6) 38 (0,8) 31(0,8) 37 (1,1) 37 (1,0
Romunia 46 (0,9 42 (0,9 43 (1,0) 40 (1,1) 37 (1,1) 37 (1,0
Rusija 52 (1,1) 47 0,9 46 (1,2) 39 (1,0) 45 (1,3) 41 (0,8)
Singapur 65 (1,2) 62 (1,4) 57 (1,6) 56 (1,6) 61 (1,7) 64 (1,7)
Slovadka 58 (0,8 53 (0,8 54 (1,1) 46 (1,0 51 (1,1) 49 (1,0)
Slovenija 57 (0,7) 53 (0,7) 57 (1,1) 52 (1,0 55 (11) 56 (0,8
T Skotska 53 (0,9 50 (0,8 44 (1,3) 38 (1,1) 50 (1,2) 49 (1,3)
épanija 51(0,7) 46 (0,5 46 (0,8) 41 (0,9) 47 (1,0) 47 (0,9)
Svedska 53(0,7) 48 (0,8 47 (0,8) 43 (1,0 45 (11) 46 (0,9
! Svica 55 (0,6) 49 (0,5 45 (0,8) 38(0,7) 47 (1,0) 45 (0,8)
' zDA 52 (1,3 50 (1,0 50 (1,6) 46 (1,1) 55 (1,9) 57 (1,5
|Drz“ave, v katerih v vzorec ni bilo zajeto ustrezno Stevilo ol in uc¢ (za pojasnilo glej dodatek A)
Avstralija 56 (1,0) 54 (0,8 46 (1,1) 45 (1,0) 56 (1,3) 58 (1,1)
Avstrija 57 (0,9 54 (0,9 53 (1,3) 49 (1,0) 49 (1,4) 48 (1,1)
Danska 50 (0,8) 43 (0,7) 37 (0,9) 31(0,9) 39 (1,2) 39 (1,2
Gréija 46 (0,7) 42 (0,5 42 (0,9) 40 (0,9 43 (1,1) 44 (1,1)
T Juznoafrigka rep. 28 (1,3) 24 (0,9 23 (1,3) 23(0,8) 25 (1,5) 25 (1,2
Nizozemska 57 (0,9) 53 (1,0 46 (1,2) 42 (1,1) 59 (1,7) 58 (1,6)
Tajska 51 (0,8) 50 (0,8 40 (1,1) 37 (1,0) 57 (1,3) 58 (1,2

A= razlika med spoloma je statist¢no pomembna na ravni .05.

*Sedmi razred v vecin drzav; podrobnej$i podaki o vkljucenih razrednih stoprjah v posameznih drzavah so v tabeli 2.

TUstrezna odzivnost vzorca je bila dosezena z vKjugitvijio nadomestnih $ol (za pojasnilo glej dodatek A).

Wzorec je bil izbran iz specifiénega dela nacionalne populacije (za podrdonejée podatke glej tabelo A.2). Latvijaje oznadena z LSS zaradi
man kot 65% pokritosti populacije (vkljucene sobile samo Sde z latvijskim uénim jezikom).

“Vzorec je bil izbran iz populacije, ki pokriva manj ka 90 odstotkov vseh v $olo vkljuenih otrok ustrezne starosti.

() Standardne napake so navedene v oklepajih. Odstotki so zaokrazeni na celo Stevilo.

OSNOVNA VERZIJA: Science Achievement inthe Middle School Years, (Uredili: AE. Beaton et d.), Boston College, USA, 1996



